

冷水坪村:

红色电影放映点亮乡村文化之光

本报讯(记者叶和平 通讯员何杨华 侯健)“想不到,在家门口都可以看电影,真热闹啊,开心!”放映现场,冷水坪村70岁的老人张大爷高兴地说道。这是日前,在通山县厦铺镇冷水坪村广场上,由湖北科技学院驻村工作队、冷水坪村“两委”干部携手组织开展了红色电影放映月活动的场景。

当夜幕缓缓降临,繁星点点闪烁在天空之际,一块洁白的幕布在村中的广场上悄然拉起,一台放映机安静地摆放一旁,仿佛在等待着一场奇妙的旅程开启。村民们纷纷走出家门,怀着期待与兴奋的心情,围坐在幕布前。老人带着孩子,年轻人搀扶着长辈,邻里之间相互问候,脸上洋溢着灿烂的笑容,这一刻,乡村的夜晚不再寂静,是孩童的欢声笑语,是老人灿烂的笑脸。



“已经好多年没有看电影了,驻村工作队仿佛让我们找回30年前在农村挤一块看电影的感觉啊!”该村60岁

的李婆婆高兴地说。

为村民放映电影的想法,是驻村工作队在与群众拉家常的过程中想到

的。冷水坪村,这里因红色文化闻名遐迩。为了更好地传承当地的红色文化,满足村民对精神文化的需求,受此启发,湖北科技学院驻村工作队与冷水坪村的干部们齐心协力,精心策划了这次红色电影放映月活动。

驻村工作队第一书记侯健表示,红色电影放映月活动的开启,不仅仅是一场娱乐活动,更是乡村文化建设的重要举措。它不仅丰富了村民们的业余生活,让大家在忙碌的日子里有了放松身心的机会。同时,通过观看红色电影,让村民们深刻地了解到革命先辈们的奋斗历程和伟大精神,在潜移默化中提升了自己的文化素养和爱国情怀,增强了村民们的凝聚力和归属感。让村民们更加珍惜来之不易的幸福生活,激发了大家为建设美好乡村而努力奋斗的热情。

市委政法委驻村工作队

为困难大学生筹措助学金

本报讯(记者叶和平 通讯员李松松)“谢谢你们的爱心帮助,让我在大学的学习生活有了保障。我将铭记这份恩情,好好学习争取早日学有所成,回报社会!”8月28日,接过资助金的何珍感激地说道。

原来,家住通城县麦市镇九房村二组的何珍同学因家庭经历了重大变故,经济十分困难:其父亲2019年因癌症

去世,去世前负债20余万元,母亲2020年至2023年期间经历了两次开颅手术成为一级残疾,奶奶双目失明,生活不能自理。尽管如此,在2021年何珍同学依然以优异的成绩考入通城县一中。市委政法委驻通城乡村振兴工作团团长郑卫平在了解到这一情况后,十分关心关注她的学习及生活。在何珍上高中的三年期间,每到春秋上学期

间,郑卫平总是带领队员为她筹款上学,三年来总计为她筹钱5.7万余元,资助她完成了高中三年的学业。

8月7日,郑卫平再次带领驻村工作干部方雄、李松松、张杉杉亲自入户核何珍同学的家庭情况,得知她今年考取了大学,面临着大学4年期间的学费和生活费问题,无奈她想放弃学业,准备外出务工缓解家庭困难的现状后,

立即组织通城县爱心天使志愿者协会发起了助学帮扶活动。在他的号召下,众多爱心人士积极响应,共筹集到26200元助学金。

8月28日,郑卫平带领爱心人士代表,将筹集到的助学资金26200元送到何珍同学家中。并叮嘱何珍好好学习,克服暂时的困难,争取学业有所成就,将来成为一名对社会和国家有贡献的人。郑卫平承诺,只要何珍同学努力学习,后期无论是大学的学习,还是将来考研,都会全力支持,直到她完成学业。

受助学生何珍表示,将不辜负期望,把关爱化为学习的动力,努力克服一切困难,实现自己的梦想。

投资300万元!

咸宁高新区支持长岭村建设农产品加工车间

本报讯(通讯员陈坤 李炯)9月10日,在咸安区横沟桥镇长岭村农产品加工车间建设现场,工人们进行车间钢架安装和焊接,景象繁忙,建设正酣。

2024年上半年,通过咸宁高新区管委会驻长岭村工作队的协调,咸宁高新区管委会支持300万元,帮助长岭村新建一栋1860㎡的农产品加工车间及附属公用房。车间于2024年7月初开工建设,施

工周期4个月。在保证施工质量和安全的前提下,克服梅雨天气以及高温炎热带来的不利影响,抢时间赶进度,目前施工量完成90%,正在抓紧建设,预计10月上旬可建成,比预计工期提前了15天。

“我们驻村工作队认真贯彻落实中央一号文件精神,把发展壮大村集体经济和带动村民就业增收摆在首要位置。这已是咸宁高新区管委会为村里建设的第三

栋车间,为了确保车间今年可建成使用,我们积极帮助村申报用地指标,缴纳土地款,协调解决用地纠纷等问题,车间投入使用后预计增加村集体收入23万元/年,解决村民就业超20人。今年8月份,高新区已完成了车间的招商引资,企业正等待入驻,车间建成后立马为村民发挥了效益。”咸宁高新区管委会驻长岭村工作队队长王艳柏对车间建设充满信心。

赤壁市余家桥乡“小村湾”撬动基层“大治理”

本报讯(通讯员张英锋 汪博)近日,赤壁市余家桥乡成功举办“百村修约 千户共行”村湾工作会,会上不仅深刻总结了上半年各村在村级发展、民主决策、服务群众及乡村治理等方面的工作成效,更为下一步乡村社会治理的完善与提升指明了方向。

会上,围绕修订村民公约、暑期防溺水工作、乡村环境治理及动渠抗旱等关键议题展开讨论。同时,会议强调要广泛动员群众,构建安乐和谐、邻里和睦的乡村环境,持续推动乡风文明建设迈向新高度。

今年以来,余家桥乡全面推进基层共同缔造活动,利用小板凳、小桌子、小椅子以及法治长廊等贴近民生的载体,开展村湾夜话会、邻里屋场会、村居座谈会等多种形式的活动,有效激发了村民群众参与乡村治理的热情,共同为果农果商的发展出谋划策,助力产业升级。

下一步,余家桥乡将继续深化共同缔造理念,汇聚群众智慧,形成发展合力。以健全村民公约、加强环境治理为基石,不断提升“五共”的水平和质量,努力构建和谐乡村,共创美好未来。

金融服务进乡村(社区)

9月10日,在市委宣传部驻咸安区汀泗桥社区工作队的协调下,国家金融监督管理总局咸宁分局联合咸宁市域各金融机构,在汀泗桥镇赤岗村开展以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题的“金融教育宣传月”活动,以教育宣传为切入点,以金融为民为出发点,汇聚金融全行业力量,广泛普及金融知识,服务汀泗桥镇乡村振兴。

(记者叶和平 通讯员邹文琴)

